１　【飯山市立秋津小学校　眞島紀章　先生　の問題】
	教科
	学年
	単元（小単元）・領域

	算数
	５年
	領域：数量関係
単元：割合 

	問題についてのコメント（作成した思いや実際に使ってみて思ったことなど）
・割合の三要素（もとにする量、割合、比べる量）の求め方の定着のため
・関係図をかく力の定着を図るため
に練習問題を作成しました。


１　みさきさんの学校の５年生１２５人のうち、運動クラブに入った人は７５人、文化クラブに入った人は５０人でした。
　①　運動クラブの人数は、５年生全体の人数の何倍ですか。
７５人は、１２５人の□倍
　　　７５＝１２５×□
【関係図】
                   
　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　 １２５×□＝７５
　　【式】　　　　　　　　　　　　　　　　　　【答え】
　②　運動クラブの人数は、文化クラブの人数の何倍ですか。
                   
　　　
２　　みさきさんの学校の中庭は５００㎡で、そのうちの２００㎡が花だん、残りの３００㎡がしばふです。
 ①　花だんの面積は、中庭全体の何倍ですか。　
　　                   
　　　
　②　しばふの面積は、花だんの面積の何倍ですか。
　  　　                   
　　　
３　昨年１５００円だった洋服が、ことしは昨年の１．０２倍の値段になったそうです。ことしは、何　円になりましたか。
　  　　                   
　　　
４　みさきさんの学校の敷地は７０００㎡で、敷地全体の０．６４倍が運動場です。運動場の面積はどれだけですか。
　  　　                   
　　　
５　さとこさんの市の小学生は、６３００人でこれは市の人口の０．０７倍にあたるそうです。さとこさんの市の人口は、何人ですか。
　  　　                   
　　　
６　器楽クラブの希望者は４２人で、これは定員の１．４倍にあたります。器楽クラブの定員は何人ですか。
　  　　                   
　　　
７　理科図鑑は１６８０円で、これは国語辞典の１．４倍にあたります。国語辞典は、何円ですか。
　  　　                   
　　　
８　ある店では、定価１２００円の手ぶくろを１０２０円で売っています。代金は、定価の何％になりますか。
　  　　                   
　　　
　　　
９　定価２５００円のズボンを、定価の７０％の値段で売っています。代金は、何円になりますか。
10　運動クラブに入った７５人のうち、バスケットボールクラブに入った人は１５人です。バスケットボールクラブの人数は、運動クラブ全体の人数の何％ですか。
11　文化クラブの定員は５０人です。希望者は、定員の１４０％だったそうです。希望者は何人でしたか。
12　理科図鑑は１８００円で、これは、百科事典の４割の値段にあたるそうです。百科事典は、何円ですか。
13　さとこさんの学校の図書館には、理科の本が３６０冊、社会の本が４４０冊あります。理科の本の冊数は、理科と社会の本を合わせた冊数の何％にあたりますか。
14　定価３５００円のズボンを、定価の２０％引きの値段で売っています。いくらで売っていますか。
　　　
　正答　
運動クラブ





５年生





１　①　式　75÷125＝0.6　　答え　0.6倍


　　②　式　75÷50＝1.5　　 答え　1.5倍


２　①　式　200÷500＝0.4　 答え　0.4倍


　　②　式　300÷200＝1.5　 答え　1.5倍


３　式　1500×1.02＝1530　答え1530円


４　式　7000×0.64＝4480　答え4480㎡


５　式　6300÷0.07＝90000　答え　90000人


６　式　42÷1.4＝35　　答え　35人


７　式1680÷1.4＝1200　答え　1200円


８　式1020÷1200＝0.85　答え　85％


９　式2500×0.7＝1750　答え　1750円


10　式15÷75＝0.2　答え　20％


11　50×1.4＝70　答え70人


12　1800÷0.4＝4500　答え　4500円


13　360÷800＝0.45　答え45％


14　3500×0.8＝2800　答え2800円





□倍





１２５人　





７５人




















































































































